

娱乐

蒋勤勤挑战“当家主母”传技兴家

“我去拍戏的话，陈建斌就留在家里照顾孩子”

古装剧《当家主母》目前正式定档，将于11月8日首播。这是一段关于奋斗的传奇，一个关于女性力量的故事，蒋勤勤、杨蓉、惠英红、王艳、黄奕等女演员将在剧中演绎性格各异的女性，最终冲破世俗枷锁，完成自我蜕变。

■新快报记者
梁燕芬



非遗文化与影视作品融合

《当家主母》主要讲述了清雍乾年间，苏州府任家拥有缂丝秘技的家主夫人沈翠喜，凭借高超的技艺、豁达的心胸、睿智的头脑化解任家的重重危机，带领任家步入辉煌的同时，开办织房教授女弟子帮助她们自立自强的故事。

在新剧《当家主母》中，蒋勤勤饰演的沈翠喜，性格刚毅，雷厉风行，是远近

闻名的“当家主母”。据悉，蒋勤勤本次饰演无论从发式，还是从衣着造型都散发着浓烈的传统韵味。

据悉，该剧对精巧细致的缂丝工艺进行了着重描摹，为了使故事更加具有可信感，制作团队专门前往博物馆学习和研究缂丝，并特意走访苏州邀请缂丝的非遗传承人，特邀其给予全程的现场专业指导。据介绍，制作团队提前专门定制大量的缂丝

真品作为对应道具，而剧中呈现的精美缂丝制品均有史可考，有据可依。

此外，除了缂丝，昆曲的融入也成为该剧的一大亮点。《牡丹亭》《南柯记》《玉簪记》等经典曲目都将在剧中出现。缂丝、昆曲等元素围绕剧情进行的合理化呈现，使《当家主母》实现了真正意义上的非遗文化与影视作品深度融合，彰显出中华民族文化自信。

蒋勤勤杨蓉王艳同台飙戏

和陈建斌结婚之后，蒋勤勤将自己生活的重心逐渐转移到了生活中，近年来逐步复出。谈及最近几年作品并不多，蒋勤勤接受媒体采访时表示，“因为现在我的身份发生了变化，我不光是女演员，而且我也是一个妻子，也是一个母亲，事业跟家庭就要去平衡。再加上我们家里边又是‘双职工’，比如说陈老师在工作的时候，我肯定就要多一些时间在家里，我出去工作的时候，就像这次一样，我拍了两个戏，陈老师就会放弃工作在家里照顾孩子们，我们就是这样去平衡的。”

而面对“市场对40+女演员不友好”的说法，蒋勤勤直言，每个年龄阶段的女人都有魅力的，都有值得欣赏的地方，“40+的年龄对我来说，让我更成熟，阅历更多，更能把握自己。”

杨蓉饰演的“曾宝琴”也是剧中主要角色，两人将在剧中上演一场情感与智慧的双重博弈，剧中的一句台词“你是我一生的宿敌，也是我一生的朋友”也使得她们之间的关系更加难以捉摸。杨蓉表示，之前她连“缂丝”这两个字都不是那么熟悉，出演《当家主母》让自己对缂丝非遗文化传承产生更深入的认识和看法，“开机前也做了一些训练，有专门的缂丝老师来教我们怎么使用缂丝机，丝线怎么用，梭子怎么穿，你才会觉得其中有很多玄妙，是一个很美的工艺品，我自己也很有兴趣想收藏一幅好的缂丝。”



《女儿们的恋爱》即将收官 孟子义：找男朋友真的很难

新快报
记者徐绍娜报道
《女儿们的恋爱》

即将收官，在节目中常驻热搜的“话题女王”孟子义近日接受记者采访，畅聊参加节目的心路历程。

孟子义出道以来一直争议不少，从前就曾被质疑不尊重前辈、脾气大等。在《女儿们的恋爱》中，孟子义也几乎每周都有话题。当她在节目中提出与正在约会的男嘉宾刘特一起观看她之前约会的另一个男嘉宾王厚杰的视频片段播出

后，她就上了热搜。对此，孟子义表示自己其实很费解。“关于在节目中看我和王厚杰的那个片段，是因为这个节目我整季都有在追嘛，每一期都会看。我和刘特录制那天，正好是节目播出那一天，我真的没看节目，然后就着急，就很想看节目。而且我们住的那个民宿只能看芒果TV，我们先看了‘哥哥’，看完‘哥哥’以后没得看了，我说那就看‘女儿’吧，我说这期我还没看呢，然后我们就看了，其实没有想太多，但是后面我就被骂了，我就很费解，为什么骂我，他们说是因为我情商低。”

节目刚开播时，孟子义说自己是一

个冲动的人，并认为“结婚是需要冲动的”。但在节目中做抉择时，她又经常很纠结。问到是什么让她变得谨慎，孟子义称漂亮话大家都会说，但真正付诸行动还是会退缩。“我其实不是一个对待爱情非常勇敢的人吧，我非常怕受伤害，我觉得爱情这个东西一定要宁缺毋滥，要好好克制，这样可以避免自己受到伤害。”

谈到《女儿的恋爱》这段旅程的感受，她笑说就是在过程中发现自己的问题，同时也越发觉得找男朋友真的是一件很难的事情，“如果以后我找到男朋友了，我一定要对我男朋友超级好。”

《众创英雄汇》热播 姜振宇任“助力官”准确预言分数

新快报
记者徐绍娜报道《众创英雄汇》第三季正在广东卫视热播。本周节目，微表情专家姜振宇以“创业助力官”的身份加盟，导师和选手们的小动作都逃不过他的眼睛，准确预言分数的操作大获赞赏。

接受记者采访时，姜振宇称自己是有创业投资背景的微表情专家，此次加盟节目，会在选手上场讲述项目时，帮助他们把陈诉做得更加透彻，让现场的导师和观众能够听得更明白。此外，他也会通过选手表述的节奏、音量以及表情和肢体动作看出他们的心态和性格，从而有针对性地帮助选手。

姜振宇曾参加过《我们恋爱吧》等多档综艺节目，他笑言自己在这些节目中

主要就是“看人”，不过在“众创”里“看人”更加需要理性的逻辑和更加深入了解选手。

在选手方面，创业青年刘柏林，把梦想放在了拥有广阔未来的大湾区。他发明的随身宝箱包极具科技感，精准定位防走丢、智能称重不“超载”，行李箱电池还能变身充电宝，解决燃眉之急。此外，身高两米的张展晖从篮球运动员转型，做过樊登、张静初的私人教练，拥有让人从费劲跑百米到轻松跑半马的“超能力”。“轻松跑”教练提供线上与线下的陪跑服务，通过教会用户控制运动强度和心率，帮助他们从“跑渣”变成“跑霸”。连一向严厉的导师杜兰都赞不绝口。

毕业于清华大学美术学院的周歆，充



分利用专业优势，把中国传统文化融入儿童桌游产品，让孩子们在玩中学，学中玩。她创办的“一刻馆”还与故宫文化、环球影业梦幻联动，推出联名产品。现场，沉迷游戏体验的导师们开启了PK模式，有人实力碾压，有人当场蒙圈。

“V视界大会” 公布2022年大剧片单

新快报
记者梁燕芬报道
近日，腾讯视频举办V视界大会，公布了2022年大剧片单。据透露，以“艺术战略升级”为引导，腾讯视频对“主旋律内容”“现实主义板块”等影视五大板块进行了全面升级。

近年来，高品质的主旋律项目频出。自去年10月至今，腾讯视频累计播出的主旋律作品超50部、总计播放量突破185亿。其中《大江大河2》《山海情》《理想照耀中国》《光荣与梦想》《功勋》等优质剧集实现持续破圈，自制剧集《启航：当风起时》《在希望的田野上》热度与口碑也不俗。在近日举办的V视界大会上，腾讯宣布影视五大板块全面升级，将“艺术驱动”放入其发展愿景，并展示了2022年各大板块的片单。包括《县委大院》《八十八国际旅》《父辈的旗帜》《生死守护》《公诉精英》。

此外，《埃博拉前线》《和平之舟》《特战荣耀》《好山好水好花儿》《繁花》《狮子山下·情》《大山里的女校》《无间》等涵盖军旅、乡村振兴、严肃文学、主题献礼等多主题的时代佳作也即将与大家见面。

在创新领域，包含根据著名科幻作家刘慈欣同名小说改编、由杨磊导演的科幻力作《三体》，《开端》《逆风追凶》《刀尖》《人鱼》《藏锋》《如月》等创新悬疑剧也将陆续推出。